
ASzerkesztőségi iroda:
Nsgybeeskerek, 

Zápolya-etm 1-b6 szék,
hová a lap szellemi részét illető 

közlemény intézendő.
Kiadóhivatal:

vr Előfizetési árak:
Egész évre -----------------
Félévre--------------------
Negyedévre ----------------
Egy hóra ---------------------

— Egyes szám ára 8 flll. —
Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el. 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.

Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével 

■ladenoap délután 5 órakor.

kor.

6 ,
2 ,minden

Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
N&gybecakerek. Zápolya-ateza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézandők.

r i4

POLITIKAI NAPILAP.
Meiős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.irakiéi 11. siá*.

4- I

Nagybecskerek, 1907. XXXVI. évfolyam. 30- szám. Szerda, február 6.

Az uj igazságügyminiszter.
— február 6.

olyan kezekbe jutott, amelyekben csak 
megnyugvással láthatjuk. Higgadt elme, 
bölcs körültekintés, amellett kiváló szak­
tudás fogja intézni igazságügyünket. A már 
előkészített reformtervek is nála bizonyára 
mindenkit kielégítő megoldást fognak ta­
lálni s bizonyosak lehetünk abban, hogy 
Günther igazságü:vminisztersége nem iz­
galmas momentumokban, hanem csöndes, 
de hasznos és eredményes munkásságban 
lesz gazdag.

az állategészségügyi törvénynek a sertésvészre vo­
natkozó rendelkezéseinek módosítása tárgyában. — 
Alíspáni előterjesztés az aldunai öblözetek ármen- 
tesité-sa iránt. — A nagybecskereki Lloyd társaság 
előterjesztése a torontáli helyi érdekű vasutak és 
az országos raktárházak között kötött szerződés 
tárgyában. — A Csanádi püspökség átirata a 
magánfeleket érdeklő ügykezelésnek a községi 
hivatalokban vasár- és ünnepnapokon az isteni 
tisztelet tartama alatt való szüneteltetése tárgyá­
ban. — A központi járás községeinek cseiédügyi 
bíráskodással való felruházása. — Alispán! javas­
lat a beruházási hiteiből még kiépítendő törvény- 
hatósági közutak tárgyában.

— A központi választmány ülése. Az 1899: 
XV. t. c. 143. §-a rendeletéhez képest a leg- 
kevésbbó megrótt úrbéri telek sd >ja az egész 
vármegye területén kipuhatoíta'ván, az adatok 
átvizsgálása s annak alapján a határozat meg­
hozatala céljából a vármegyei központi választ­
mány folyó évi február hő 12ókén délelőtt 11 
órakor a vármegye szákházán&k alispáni kister­
mében ülést tart.

Az igazságügyminiszteri széknek uj 
gazdája van. A király Polónyi helyébe 
Günther Antalt kinevezte igazságügyminisz- 
ternek.

Osztatlan örömmel fogadja az ország 
az uj igazságügyminisztert, mert kiváló 
tudásu férfi kezébe jutottak igazságügyünk 
gyeplői.

Az uj miniszter tegnap már el is fog­
lalta hivatalát s érdemes megrögziteni azo­
kat a szavakat, amelyeket a tisztviselőkhöz 
intézett.

Számoljunk le! . . . Ezzel a címmel a 
.Délvidéki Újság* több mint egy oldalon át fog­
lalkozik néhány sorunkkal, amelyet a .Nagybecs- 
kereki Hírlapiról szárnyrakelt hírekre vonatko­
zólag lapunk hétfői számában irtunk. Mi ez­
úttal sem követjük laptársunkat sem terje­
delemben, mert nekünk erre terünk nincs, 
sem a hangban, a mely az igazságot a rikoltó 
kiáltozással akarja pótolni. A »Nagybecskereki 
Hírlap* álíitólag megváltozott helyzetéről mi ma 
is csak azt mondhatjuk, amit múltkor mondot­
tunk, lehet azonban, hogy a .Délvidéki Újság*, 
amely olyan szeretettel teszi magáévá a „Nagy- 
becskeraki Hírlap* ügyót, a dolog iránt való 
rendkívüli érdeklődése kapcsán, mindenáron 
.többet* akar tudni. Mivel pedig erre való igye­
kezete nem sikerül neki, tegnapi terjedelmes 
közleményében is, — úgy a ténybeli állításokban, 
mint a következtetésekben 
igyekezik tóini mindenben az igazságot. Egyebet, 
bármennyire is fájjon neki, nem mondhatunk. 
Azt azonban aláírjuk, amint ő mondja: „A parti 
ki van* s mi leszámoltunk.

Programmjának lehet venni azt, amit 
elmondott s ez a programra bizonyára 
mindenkit kielégíthet.

Kijelentette, hogy az irány és az a 
szellem, amelyet ö az egész vonalon min­
den kérdésben és az összes részletekben 
meg akar valósítani, igen kevés szóval jel­
lemezhető. íme az egyszerű tételek: Jogot, 
nyilvánuljon meg az akár törvényben, akár 
kormányzati parancsban, akár adminisztra­
tív intézkedésekben, nem tud képzelni 
igazság nélkül. Nincs az ö szemében igaz­
ság a szabadságnak mindent átható és 
kiegyenlítő uralma nélkül. A szabadság 
pedig megszűnik előtte az lenni a szabad­
ságnak legfőbb erénye: erkölcs nélkül.

Rámutatott arra, hogy miben rejlik 
biztosítéka annak, hogy Magyarország ezer 
évnek másutt mindent leromboló viszon-

— iparhatósági ülés. A városi tanács mint 
elsőfokú iparhatóság tegnap dr. Porisics Zoltán 
polgármester elaöklásével ülést tartott, amelyen 
Lucs Jakabnak cipész-üzletre, 0 r i o 1 d József- 
nénak pedig vendéglős-üzlet nyitására adtak ipar­
engedélyt.

— Jegyzőválasztás. Magyaríttebén ma volt 
a segédjegyzőválasztás S á n t h a G^ula tb. fő­
bíró elnöklete alatt. A választáson B a 1 o g h y
Károly szerbszentm ;,rtoni helyettes seg6dj9gyzőt 
választották meg egyhangúlag.minél távolabb

— Köszönet. Egy úri asztaltársaság perse­
lyéből báró Pachtenkirch Oszkár 8 kor. 14 fillért 
szolgáltatott be az ,Iskolagy9rmekbarát*-egylet 
pénztárába. A befolyt összeget köszönettel nyug­
tatja az egylet vezetősége.

A nagybecskereki Közgazdasági bank igaz­
gatósága a főgimnáziumi deáksegé’yző egyesület 
céljaira 50 koronát adományozott, mely nagylelkű 
adományt ezúton köszöni meg a főgimnázium igaz­
gatósága.

tagságai és válságai között fenmaradt és 
ma tovább építheti a jog területén azokat 
az intézményeket, amelyek nemzeti életé­
nek alapjait képezik. Nagy biztosítéka pél­
dául állami életünknek 
miniszter

HÍREK.-
mondotta a

az igazságügyi kormányzat 
szervezete, melyet a mi nyelvünk az igaz­
ság ügye minisztériumának nevez. Mintha 
a magyar nyelv, nemzeti életünk szelle­
mének megfelelve, szemmeiláthatólag és 
kézzelfoghatólag objektive akarná odaállí­
tani a valódi igazságot, melyet e minisz­
tériumnak, bár a törvények keretei között, 
szolgálnia kell; szemben a legtöbb más 
állam megfelelő kormányzati organiz­
musával, melyeknek már a neve szinte 
utalni látszik arra, hogy az igazságnak egy 
külön faját, a törvények alkalmazása terén 
a még más forrásból is táplálkozó, az 
úgynevezett hivatali igazságot kell képvi­
selniük. Önkénytelenüi is arra gondolt a 
miniszter, hogy egyebek közt nem ez is 
egyik oka-e annak, hogy az angoloknak 
sohasem kellett Justizministerium.

Hangoztatta, hogy ö reá súlyos fel­
adatok nehezednek. Felelős azért, hogy a 
magyar állam jogrendje, amennyiben 
afelett az őrködés és gondozás rája tarto­
zik, a nemzeti életnek egyik hatalmas erő­
forrása legyen. Es a miniszter azzal az 
emelkedett hangú kijelentéssel végezte be­
köszöntő nyilatkozatait, hogy minden
jét, ami még van, e magasztos célnak 
szenteli.

Tájékoztató. — Babes Vince meghalt. Babos Vince, a
neves politikus, e hőnap 3-án Budapesten 86 
é/ss korában, végelgyengülés következtében meg­
halt. Babes Vmce Hodouy temesmegyei község­
ben 1822-ben született és az úgynevezett bocs- 
koros-nemesi családból származik. Tanulmányait 
Temesvárod, Szegeden és Karlócán végezte, hon­
nan Aradra ment a teológiát, később Kecskemétre 
és Budapestre jogot hallgatni. Huszonnégy éves 
korában már az aradi görög keleti román tanító­
képző intézet tanárává nevezték ki, három évvel 
később Krass ó-, Temes- és Torontál- 
megyék tanfelügyelőségével bízták meg. 1863- 
ban a budapesti királyi tábla ülnökévé nevezték 
ki, ahol 1869-ig viselte bírói tisztét. Ezután há­
rom izban választották meg országgyűlési kép 
viselőnek és pedig Nagyszentmiblóson, 
Fehértemp!omon és Szászkabányán. Temetése 
tegnap volt Albertfalván.

— Vadászok közgyűlése. A nagybecskereki 
»Vadász- és vadvédő egyesület* folyó hó 16-án, 
szombaton délután a Pest-szállodában tartja ren­
des évi közgyűlését. A tárgysorozatok, a zárszá­
madások, az 1907. évi költségvetés és az uj tiszti 
kar megválasztása van kitűzve.

— Gyújtogató kereskedő. Temeskubinbóí 
jelentik: Versecsn M i j u Zsiván kereskedőnek 
két évvel ezeiőtt leégett az üzlete s csinos 
biztosítási dijat kapott érette. Beütvén a dolog, 
barmt Temeskubinba egy fióküzletet nyitni. A 
fióküzlet nem valami fényesen ment, de annál 
fényesebben be volt biztosítva, sőt, hogy a biz­
tosítás annál jobb legyen, a legjava árut elküi- 
dötte vasúton Károlyfaivára, hogy jó, biztos he­
lyen legyen. Jó is volt az eíővigyázat, mert ho-

A gőzfürdő (telefon 118. szám) minden nad 
reggeli V26 órától kezdve délig az urak részére nyitva 
van; hölgyek részére minden kedden és pénteken 
déltől 5 óráig délután; ugyanazon napokon este 1/46-tól 
VsS-ig urak részére is. Vidéki hölgyek ré­
szére minden nap délben gőzfürdő. A kád­
fürdő egész nap nyitva marad.

A Toron tálvármegyei Magyar Közművelődési Egye­
sület ingyenes olvasóhelyisége nyitva minden 
nap délután 5 órától este 10 óráig, vasár- és ünnepnapon 
délután 2 órától este 10 óráig.

Február 11. Közig, bizottsági ülés.
Február 12. Megyei áll. vál. ülés.
Február 12. Központi választmány ülése.
Február 14. Megyei közgyűlés.
Február 16. Vadászok közgyűlése.
Február 17. A tisztviselő-egyesület közgyűlése a városháza 

nagytermében.

— A rendkívüli megyei közgyűlés. Mint már 
említettük, Toroníálvármegye törvényhatósága febr. 
14 én délelőtt 10 órakor az időközben befolyt ügyek 
íetárgyalása céljából rendkivü'i közgyűlést tart. A 
közgyűlésre vonatkozó állandó választmányi ülések 
február hó 12. és következő napjain lesznek min­
denkor délután fél 4 órai kezdettel.

A közgyűlés tárgysorozatában a következő 
fontosabb ügyek vannak: Pestvármegye átirata 
sztrájk esetén a katonaságnak arató munkára való 
átengedése iránt. — Sopron város átirata a had­
ügyi költségek további emelése ellen. — Sopron 
város átirata a törvényhatósági bizottságnak a virilis 
intézmény eltörlése iránt. — Sopronvármegye le­
vele a vármegyei tisztviselőknek titkos szavazás ut­
ján való választás tárgyában. — Zombor város átirata

ere-

Az igazságügyi kormányzat tehát

Ma és mindennap látható a Cínb-kávéház saját felszerelési! BIOGRAPHJA (fflozgófciiyhD-YíMat)
uj műsorral és a legérdekesebb, nagy vonzerejű újdonságokat és látványosságokat 
mutatja be. Számos bohózatos újdonság, humorisztikus és színezett látványosságok. 
A többek között minden hétfőn és pénteken látható a Budapesten felvett káprázatos 
fényű rákÓCZI-ÜNNEPÉLY. Ezen hódoló felvonulás oly pazar kiállítású és meg­

kapó, hogy7 ezen kép egymagában is megérdemli a legnagyobb megelégedést.
Kezdete naponta este 9 órakor. Belépődíj 40 fillér.

Vasár- és ünnepnap egy külön előadás 6 órai kezdettel.
Számos látogatást kér kiváló tisztelettel

Első Nagybecskereki Biooranh-vállalaf.

CLUB-KÁVÉHÁZ
Gimnázium- és Kinizsi-utca sarkán. Reber Fereno, kávés.119-30.1'.
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aógornéja eljött lakásukba, de még csak nem is 
üdvözölte nővérének férjét. Egyéb látogatásai 
alkalmával is úgy viselkedett a sógornő, mintha 
vádlottat nem ismerné s folyton igoorálta. ö — 
a vádlott — minduntalan tiltakozott ez eljárás 
ellen, de a felesége mindig a sógornője pártjára 
állott. Heves jelenetek következtek, az asszony 
megtagadta tőle a vacsoráját, sőt a*t mondta, 
hogy nem is akar vele élni tovább. 0 erre fel 
is mondotta állását, de már 3 nap múlva ki­
békült feleségével. Mindamellett kijelentette 
neki, hogy ilyen körülmények között nem marad 
tovább r ódoson. Egy alkalommal a családnak 
valamely távoli rokonával vádlott szóváltásba 
keveredett és ez a rokon gazembernek és bitang­
nak nevezte. A felesége egy szóval sem védel­
mezte őt s az egész jelenetet úgy hallgatta végig, 
mintha semmi köze sem volna hozzá. Még egyéb 
ilyen sértegetések végre arra késztették, hogy 
Módost elhagyja. El is távozott, előbb Újvidéken, 
majd Temesváron és Versecen nyert alkalmazást. 
Közben Módoson maradt neje egy leánygyermek­
nek adott életet. D.vóky csak kerülő utón tudta 
meg, hogy gyermeke született és hazasietatt 
Módosra.

Vádlott közben kezeit tördelve jelentéktelen 
részleteket beszól.

Elnök: Hagyja ei a fölösleges dolgokat, 
mondja csak a lényeget. Éi különben is minek 
tördeli a kezeit, miért pózol? Azt hiszi, hogy 
ilyen színpadi failépéssel hatást fog kelteni?

Vádlott: Mialatt távol voltam Módosról, 
feleségemnek állandóan küldöttem pénzt, a 
mennyire szerény anyagi helyzetem csak meg­
engedd. Feleségemet arra kértem, hogy kövessen 
Kassára, ahol időközben állást nyertem. A fele­
ségem azonban erről tudni sem akart. 1906 ja­
nuár eísej6n Fehértemplomban nyertem alkalma­
zást, abo 6 hónapig voltam. Ez idő alatt meghalt 

kis leányom de ez alatt is folyton küldöttem 
pénzt a feleségemnek.

Elnök: Emlókszik-e arra, hogy ön április 
havában is járt Módoson ? Emlékszik-a arra, hogy 
Rankov János plébános békéltetési kísérle­
tet tett.

a

Vádlott: Emlékszem, de ez juiius 8-án
történt.

Elnök: Beszéljen előbb juiius 3-áról.
Vádlott: Julius 3 áo este összevesztem 

az anyósommal, aki engem gazembernek, betyár­
nak nevezett, sőt ki is akart lökni a szobából. 
Én erre meglöktem az anyósomat, ő meg pofon- 
vagott. E fölötti dühömben visszaütöttem úgy, 
hogy anyósom elesett és karját törte, da ón 
korántsem akartam neki ilyen bajt okozni. Meg 
keil jegyeznem, hogy ez a három óv, amely en­
gem Módoshoz fűzött, tele volt a rokonoknak 
ellenem intézett üldözéseivel.

A gyilkosság.
Még néhány jelentéktelenebb momentum el­

beszélése után a vádlott áttér a gyilkosságra. 
Szeptember 23 án egy vasárnapi napon történt. 
Diveky egyik nyomdisztársa kerékpárját kölcsön­
kérte s azzal Nagybecskerekrő! kora reggel 
Módosra indult. Délután 1 óratájban ért oda, da 
m után nem mert a faluban mutatkozni, kerülő 
utakon a temetőbe tért, ahol az egész délutánt 
kis leánya sírjánál töltötte. Este 8 óratájban 
megkerülte a falut s a kerteken át felesége udva­
rába hatolt. A mint a falhoz lapu’va kereste a 
módozatokat, miként juthatna be feleségéhez, az 
utca felőli kapun valaki zörgetett. A zajra kijött 
a házból özv. Zimmermanné, az anyós és a kaput 
sietett kinyitni.

E'.t az alkalmat felhasználtam — mondotta 
Divóky — és beosontam a feleségemhez, ki a 
mikor meglátott engem, félájultan esett le a 
divánra. Gmkbamar megához tőrt és ekkor 
könyörögtem neki, térjen vissza hozzám.

— Sohasem megyek vissza hozzád, mon­
dotta a feleségem.

— Akkor agyonlőlek, szóltam én s a ka­
bátom zsebébe nyúltam a revolveremért, a 
melyet szombaton este vásároltam Nagybecske 
reken. A feleségem erre hangos segitaógkiáltasok- 
kai az udvarba rohant. Időközben visszajött 
anyósom is, aki velem a konyhában bírókra kelt 
és a revolvert egy ízben ki is verte a kezemből. 
Később újra magamhoz ragadtam és ismét kértem 
a feleségemet, térjen vissza hozzám. Az asszony 
ujabbi tagadó válaszára akkora elkeseredés vett 
rajtam erőt, hogy a balkézben tartott revolverből 
kétszer egymásután reá lőttem.

Elnök: Neje 
esett össze ?

Vádlott: Nem. C$ak a második után.
Elnök: Mi történt azután?
Vádlott: Éa ekkor m&garara irányítot­

tam a forgópisztolyt s kétszer lőttem. Az egyik 
lövés a jobb mellembe hatolt, a másik célt té­
vesztett. Annyi erőm volt még, hogy a felesége­
met bevihettam a szobiba, ahol lefektettem. Már 
akkor halott volt. Néhány perccal később anyó­
som segélykiálltásaira néhány szomszéd lefogott 
és a csendőrsógre kisért.

Elnök: Van még valami előadni valója ?
Vádlott: Tekintetes királyi törvényszék, 

csak a .t óhajtom még merjegyezni, hogy én a 
feleségemet szereltem, akkor is szerettem, amikor

az első lövés után

táv* ezen füzetének „Főlapján* rendkívüli érde­
kes szakkérdésekre adnak talpraesett válaszokat. 
A „Dontvénvtári rész*-ben a minisztertanácsnak 
hatásköri kérdésekben, a belügyminiszternek épi- 
tésrendőri, erdei kihágási, a közigazgatási bíró­
ságnak a községi tisztujitások, a virilisek meghatal­
mazottja, a királyi biztosi alkalmazottak fizetése, 
a törvényhatósági tisztviselőknek a rendkívüli köz­
gyűlésen választása stb. kérdésben hozott elvi 
döntései közöltéinek. A „Gyakorlati Közigazgatási 
Könyviár és Döntvénytár* előfizetési ára 12 kor., 
félévre 6 kor, negyedévre 3 kor., egy hóra 1 kor. 
Az előfizetéseket legcélszerűbb postai utalványon 
a szerkesztő és kiadó: dr. Dolenecz József ügy­
véd, Budapest, Vili., Rökk Szilárd-utca 8. szám, 
I. 4. kü dani, Mutatványszámokat ingyen küldenek 
az érdeklődőknek.

* „4 nő és a társadalom' folyóirat februári 
száma érdekes vonzó tartalommal jelent meg. 
Vezércikkében válaszol a képviselőházban elhang­
zott „női szörnyeteg* kifejezésre. Máday Andor dr., 
Perczelné Kozma Flóra, Besnyő Béla dr. írtak cik­
keket a lapba, mely ezeken kívül M&ikki Friborg 
dr. cikkének folytatását, Glossák rovatát, az egye­
sületek közleményeit és gazdag szemlét tartalmaz. 
Az érdekes folyóirat ára egész évre 5 kor. Meg­
rendelhető „A nő és a társadalom* kiadóhivatalá­
ban, Andrássy-ut 83.

Mulatság,
Farsangi naptár.

Február 9. A felsőkereskedelmi iskola hangverseny­
edéivé.

. 11. A Polgári dalegylet mulatsága az Ellmer-
féle vendéglőben.

„ 12. Filharmonikus-estély a kaszinóban.
„ 14 A szerb egyházi dalárda táncestélve.

23. Vasutasok b^jti mulatsága a Lloydban.

Műkedvelői előadás Szerbittebán. A szerb- 
ittebei műkedvelők f. hó 9 ikón műkedvelői elő 
adással egybekötött jótékonycélu táncmulatságot 
rendeznek. Ez alkalommal előadják Murai Károly- 
nak „Huszárszerelem* cimü feóifelvonásos víg- 
játékát, melynek szerepeit a következők adják: 
Prendrel Zsigmond, Abeles Miksa, Grünwald 
Zsigmondnó, Markprander Ádám, Giesfeld Bella, 
Grób Erzsiké, Weber János, ifj. Papik Miksa, 
0 nalyev E emér, Czédity J. és Rakisits Sándorné. 
A rendezőség kéri, hogy a kik tévedésből nem 
kaptak volna meghívó';, tekintsék magukat ezen 
az utón meghívottaknak.

ESKÜDTSZÉK.
3 fcleséggyilkos.

— Divéky Kristóf bflnpöre. —
A n gybecskereki kir. törvényszék mmt 

esküdtbiróság ma tárgyalta Divéky Kristóf 
betűszedő bűnügyét s a szenzációs részletekben 
nem szűkölködő szomorú eset persze nagy kö-

tárgyaló taromba.zönségel gyűjtött össze a 
Divéky, mint a „Torontál* annak idéjén részle­
tesen közölte, Módoson 1906. szeptember 23-án 
egy revolverrel házastársát, Zimmermann 
Stefániát annak lakásán előre megfontolt szán­
dékkal agyonlőtte.

A bünügy tárgyalására, amelyre a bíróság
az esküdtszék ma követ- 

: Elnök Makk József, sza-
három mpot tűzött ki 
kezőieg alakult meg 
va'óbirák Junga Aladár és Szilágyi Lajos, 
jegyző Bőd eher Dízső, ügyész dr. Boross 
Dezső, védő dr. Fried Albert, orvosszakértők 
dr. Magyar Károly, dr. F i a l o w s k i Béla és 
dr. Schimpl János (Módo«) Esküdtek: 
Rotsching Miklós, Rosonberg Ármin, Nagy Béla, 
Deutsch Manó, Lip‘ay Dezső, Nagy János Mákos, 
Kaszás Kálmán, Dmerbsch György, Kssselring 
Mihály, Hausladen Tamás, Lázár Mihály, Z m- 

Győző, Tapadó György és Paukits Viáda.merer
A vádlott kihallgatása.

Az esküdtek megesketése után elővezetik 
vádlottat. Divéky Kristóf 27 éves rk. betű 
szedő szül. Dattán, legutóbb Nagybecskerekeo a 
Pieitz nyomdában volt alkalmazva, előadja, hogy 
1903 bao, mint iegényember került Módosra, 
ahol az ottani nyomdában nyeri alkalmazást. 
Egy ünnepély alkalmával megismerkedett Z i m- 
m e r m a n n Stefániával. A leány megnyerte 
tetszését és mint később értesült, érzelmei 
viszonzásra találtak. A leánynyal nemsokára el 
is jegyezte magát. Az eljegyzés és az esküvő 
közti időben vádlott menyasszonyának testvéré­
nél, Keszler Krist fáénál volt lakásban és teljes 
ellátásban. A véres családi tragédia első ciirai 
itt fakadtak leendő sógornéjánál. Az asszony
élvezhetetlen eleséget adott neki, dacára annak, 
hogy fizetési kötelezettségeinek mindenkor pon­
tosan eleget tett. Számos apró-cseprő jelenség 
a viszonyt mindjobban elraérgesitetie úgy, hogy 
Keszler Kristófnő felszólította Divékyt, ha 
akar nála lakni, keressen más lakást, ö, 
tekintettel a közeli esküvőre, ’
lakast változtatni. Az; esküvő megtörténte után '
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gyan hogynem történt, 24 é:e virradóra bizony 
kigyulladt a fióküzlet és megégett minden, ami 
benne volt. De csodálatoi módon ép ez ütött 
szöget a biztosító-társaság fejébe, hogy ennyire 
gondoskodott Miju Zsiva, nehogy az áru elégjen 
és mégis a 36 ezer korona biztosítási összeget 
követelte. Ki is ment Temesbubinba a központi 
vizsgálóbíró és mivel be lett igazolva, hogy az 
egész üzlet büzlött a petróleumtól és az áru ér­
tékes része napokkal ezelőtt el lett elmpediálva, 
az üzlet ablaka pedig deszkákkal be volt sze­
gezve, nehogy a tűz az ablakon át látható legyen s 
va ahogy idő előtt észrevegyék s végül, mivel 
Mijunak az unokabátvja gondatlanul elejtette a 
szót, előtte való nap azt mondván, hogy talán 
holnap már leég az üzlet s minthogy a helyiség­
ben 36 ezer korona értékű bebiztosított áru el 
sem férhetett, úgy Miju Zdvánt, mint unoka­
bátyját, mint üzletvezetőjét szépen párosán meg­
invitálta az ügyészség és vizsgálóbíró Fehértem­
plomra, hosszabb idei vendégségre, ahová fényes 
kísérettel, szuronyos fegyverek között 31 én délbe 
el is utaztak. Szerencse volt, hogy e'őtte való 
éjjel hó esett s igy a szomszédos házakat sikerült 
megmenteni, csak a vele ugyanegy házban levő 
üzletek égtek le. így történt, hogy s 36 ezer ko­
rona haszon helyett Miju Zsiván ur és társa most 
a fehértemplomi fogházban elmélkedhetnek, hogy 
milyen rossz üzletet csinál az, aki gyújtogat és 
megcsípik rajta.

— Öngyilkos takarékpénztári igazgató. Mint 
Nagykikindáról jelentik lapunknak telefonon, B e e r, 
a nagyszebeni takarékpénztár kikindai fiókjának 
igazgatója ma délelőtt fél 9 órakor revolverrel 
agyonlőtte magát. Tettének okát nem tudják.

— Gépészek vizsgája. A gőzgépkezelők és 
gőzkazánfütők vizsgálata a Temesváron szervezett 
bizottság által 1907. évi február hó 9-én reggel 
8 órakor a m. ’zér. államvasutak műhelyépületé­
ben fog megtartatni. A vonatkozó szabályszerűen 
felszerelt kérvények a m. kir. iparfelügyelősághez, 
Temesvár (Józsefváros, Küttl-tér 2. sz.) címezve, 
legkésőbb a megelőző napon nyújtandók be.

— Merénylet a Tiszán A hét elején tör 
tént, hogy Horváth Mari úzennyo'céves paraszt- 
leány Szerbkereszíurról hazaiparkodott Bácsmar- 
tonos községbe. Útja a Tiszán vezetett keresztül, 
amelyen csónakon szállítják át az utasokat. A 
leány leért a Tisz&partra, s az üres csónakba 
ülve várta a révész megérkeztét. Kis vártáivá 
kocsi állott meg a Tiszánál, amelyről egy suhanc 
szállott le, s egyenest a csónaknak tartott. Kér- 
dazősködésére a leány azt mond a, hogy Marto- 
nosra akar átmenni, amire a legény azt vála­
szolta, hogy a révész távol van. Arra kérte a 
leányt, hogy üljön addig a kocsiba, amig a révész 
meg nem érkezik. A leány nem akarta a Csopa­
kot elhagyni, mire a legény a csolnakba ugro’t s 
erőszakkal akarta kihúzni a leányt. Dulakodás 
közben a leány sikoltozni kezdeti. A legény látva, 
hogy nem boldogul vele, kiugrottá partra, eloldta 
a csólnakot és belőditotta azt a zajló Tiszába. 
A csólnak neki ütődéit egy jégtáblának, felborult, 
s a leány a Tiszába esett. Szerencséjére bele­
kapaszkodott a felborult csolnakba s kétségbe­
esetten kiáltozott segítségért A segélykiáltásra 
megérkezett a révész, aki egy csolnakon utána 
sietett a már-raár elmerülő leánynak s kimentette 
a halálos veszedelemből Még mielőtt a révász 
megérkezett volna, az ismeretlen legény megugrott.

— Veszélyes játékszer. Gattajíról jelentik: 
L i u a Tamás, Lina Ernő ottani föídmives 6 éves 
na tegnapelőtt az apja revorverével játszadozott, 
miközben a fegyver elsült és a fiú balkezébe 
fúródott és azt teljesen szétzúzta. Súlyos sebével 
a temesvári kórházba szállították.

— Fiatal rablók. Két fi dal, alig 15 éves 
suhar.c rablás« kíséretéről kapunk h rt. A remény­
ié jes csemeték M i 11 i u Jován és B r a n k ó Jefta 
u vini 15 éves parasztfiuk, akik a minap az ut- 
vini határban megtámadták A m a d i & Júlia 
románszentm hályi parasztasszony1:, akitől pénzt 
követeltek, ellenkező esetben pedig leöléssel fe­
nyegették. A halálra ijedt asszony kiürítette a 
pénztárcáját, aztán pedig jelentést tett az esetről 
a caecdőrsógnél, amely a romlott lelkű fiukat ki­
nyomozta és letartóztatta.

Irodalom.
• A „Gyakorlati Közigaigatásl Kínyvtár és 

Döntvénytár* 1907. február 1-én kiadott 3 tk szá­
mának részében dr. Vita Emii székesfővárosi ta- 
nácsjegyző „Az egyesületi jog* c mü nagyszabású 
monográfiájának vége és tartalomjegyzéke foglal­
tatik. Ez a mü a szakkörökben a legnagyobb mél­
tánylással fogadtatott. Az egyesületek alakítására, 
az alapszabályok elkészítésére, megerősítésére, 
valamint az egyleti ügyek körüli eljárásra vonat­
kozólag pontos, teljesen megbízható tájékoztatást 
nyújt. Ez a mü tehát nem cstk a közigazgatási 
hatóságokat, de a nagyközönséget érdekli. — A 
„Gyakorlati Közigazgatási Könyvtár és Döntvény-

(20-9 ..11)
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A Hunyadi-utcában, jelenleg Zimmerer $ 
Antal füszerkereskedő által bérelt •

üzlethelyiség
f. évi május hó l-től bérbeadandó. $
— Bővebb felvilágosítás kapható — •

(166—21) ®Bencze Antal és Fia cégnél.:

T et éti a-u t c aA Mária 
30. sz. alatt levő H a j d a-féle

folyó évi augusztus hó l-től
kiadó.

Cím a kiadóhivatalban.

(163-31)

3

A Váraljai-utca 847/27. számú házban

két nagy utcai és egy udvari kisebb

lakás
folyó évi május hó l-től kiadó.

LÜKITS LYUBOMIR,
háztulajdonos.

160-3 2

Csütörtök, 1907. február 7-én
a „Kaszinó“ összes helyiségeiben

nagy

Katonazene-
I ang versenyli

a szegedi 5. honvéd gyalogezred 
zenekara által.

Belépö-dij 80 f. — Kezdete este 8 órakor. 

Számos látogatásért esedez

Marooin Jenő.142-3.2

1korona 
egy nyolcadÉpen 13

osztály-
sorsjegyforint

egy negyed
Hasáé

február 12,, és 14-én
Kapható

LEDERER JÓZSEF
bank- és bizományi Üzletében NAGYBECSKEREK,

a szerb egyházközség palotájában.
Telefon 209. Telefon 209.

1907. február 6. toroktál,
fegyvert emeltem rá s emlékét ma is kegyelettel 
viselem a szivemben. Engem a feleségem rokonai­
nak üldözése és gyűlölete tett szerencsétlenné. 
Azt a három évet, amelyet Módoson töltöttem, 
valóságos pokollá tették nekem a rokonok. Nem 
akartam a feleségemet megölni, csak rá akartam 
ijeszteni . . .

Ezzel a vádlott kihallgatása befejeződött.
Következik a törvényszéki orvosok szak­

véleménye és a tanúkihallgatás. A tárgyalást hol­
nap folytatják.

§ Rablás az éjizakábm. Pi vársz ki Zúva 
és Piperszki István ügyében, akik Nénin 
Jovát az utcán megtámadták és a pénzét elvet­
ték, tegnap este hozott ítéletet a törvényszék. 
Az esküdtek csak a lopásban mondották ki bű­
nösnek a vád ottakat és e verdikt alapján a tör­
vényszék Pivarszkit egy évi börtönre, Pi­
pe rszkit pedig 10 havi fogházra ítélte el. Az 
ítélet jogerős.

zsidtemplomban ma délelőtt volt Rothschild 
Károly és Wertheimstein Rózsika esküvője 
nagy dísszel előkelő közönség jelenlétében. Az 
esküvő után a Bristol-szállóban ebéd volt.

A tél.
Budapest, február 6. (A eT o r o n t á 1* eredeti 

távirata.) Az országos meteorológiai intézethez 
érkezett jelentések szerint Közép Európában még 
mindég állandóan kemény hideg uralkodk. Teg­
nap Ionsbruckban 22 fok, Feldkirchben 18 fok, 
Bócsben 14 fok, Jamsban 16 fok, Berlinben 16 
fok volt a hideg A rend kívüli hideg még Spanyol- 
országra is kiterjedt s például Madridban tegnap 
reggel közel 10 fok hideg volt.

Határidő-üzlet.
Budapest, február 6. (A nagybecskereki 

Lloyd-társulat távirata.) A mai tőzsdén déli 
zárlatkor a kővetkező árakat jegyezték : 
Búza (áprilisra 1907.) .
Búza (okt. 1907) . .
Rozs (áprilisra 1907.) .
Zab (áprilisra 1907.) .
Tengeri (májusra 1907.)

TÁVIRATOK. . 14 78— 
. 15.50- 
. 13.42 — 
. 14 70— 
. 10 32 —

Országgyűlés.
— A képviseíöház ülése. —

Budapest, február 6 (A „Torontál* 
eredeti táv.) A képviselőház ma délelőtt 
Justh Gyula elnöklésével ülést tartott, a 
mely csak rövid időt vett igénybe.

Az elnöki előterjesztések után harmad­
szori olvasásban mindjárt megszavazták 
az újonc negállapitásról szóló törvény- 
javaslatot.

Dr. Brájjer Lajos távollétében 
kesztésért felelős Somfai János.

a szer-

Nyilttér.*)

Ezután Bakonyi Samu előadó be­
terjesztette az ujoncmegajánlásról szóló tör 
vény javaslatot, amelyet elfogadásra ajánlott.

A javaslat fölött nem volt vita s a 
Ház egyhangúlag megszavazta ezt az 
ujonctörvényt is.

Most következtek volna az inter­
pellációk, de az interpelláló honatyák kö­
zül csak éppen Bredicianu Koriolán 
volt jelen s igy mindössze egy interpel­
lációt intézett el a Ház. Bredicianu pedig 
azért interpellálta a belügyminisztert, hogy 
minek küldtek a németbogsáni választó- 
kerületbe annyi csendőrt?

Andrássy Gyula gróf belügyminisz­
ter azt felelte Bredicianu interpellációjára, 
hogy a csendőrség szaporítására a választói 
szabadság biztosítása végett volt szükség 
Németbogságban, t. i. hogy a román vá­
lasztók terrorizmusa ne befolyásolja a 
választást.

Köszönctnyilvánitás.
Felejthetetlen férjem dr. Krsztanlcs 

István községi és körorvos elhalálozása 
alkalmából nem mulaszthatom el köszöne- 
temet és hálámat kifejezniTomasevác, Bótos 
és Orlovát község elöljáróságainak és kép­
viselőtestületeinek, továbbá Tomasevác és 
Orlovát községek önk. tűzoltói testületéinek, 
hogy férjem temetése alkalmával testületileg 
jelentek meg és koszorút helyeztek ravata­
lára, ezzel is enyhítve súlyos fájdalmamat 
Köszönetét mondok továbbá Stankovits 
János és Kamenkovits Sándor lelkész urak­
nak, Popics Milán, Karas Miklós, Drndarszki 
N., Perics Lázár és Grcsics N. tanító urak­
nak és mindazon barátoknak és ismerősök­
nek, kik a temetésen résztvettek.

Tomasevác, 1907. február 6.
özvegy dr Krsztanlcs Istvánná.

(1P2-11»

MOST JELENT MEG!
A miniszter válaszát tudomásul vették 

s ezzel az ülés fél 12 órakor véget ért. FORRADALOM
A belvárosi demokraták és Wckcrlc.

Budapest, február 6. (A „Torontál* 
ered. távirata.) A belvárosi demokrata kör 
mostani tisztújító gyűlésén beválasztotta a 
választmányba Vörös, Feilitsch 
Lányi volt minisztereket. Ezért W e k e r 1 e 
Sándor miniszterelnök, ki a körnek disz- 
elnöke volt, lemondott a diszelnökségröi.

A német pótválasztások.
Budapest, február 6. (A „Torontál“ 

ered. táv.) Mint Berlinből sürgönyzik, a teg­
nap lefolyt tizenöt pótválas^tás eredménye 
a következő: centrumpárti6, szabadelvűi, 
szociáldemokrata 3, nemzeti szabadelvű 4, 
konzervatív 1. A centrumpárt 4 helyet 
nyert, egyet veszített, a szociáldemokraták 
egy helyet nyertek.

A fiumei elevátor pusztulása.
Budapest, február 6. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Mint Fiúméból sürgöny­
ig, óriási tűzvész pusztított ott múlt éjjel. 
Tíz óra tájban ugyanis a fiumei elevátor 
óriási épületében az első emeleten tűz 
ütött ki. A tűz hihetetlen gyorsasággal 
terjedt s mire a tűzoltók teljes apparátus­
sal kivonultak, akkorra az egész épület 
lángokban állott A roppant tüztengerrel 
szemben minden mentési kísérlet hiába­
való volt s az elevátor reggelre teljesen 
elhamvadt. A kár több egy milliónál.

A Rothschild—Wertheimstein nász.
Budapest, február 6 (A „Torontál' ered ifi 

-átirata.) Mint Bécsből sürgönyzik, a josefstadti }

8ZOOZXÁLI8 REGÉNY.

IRTA: SOMFAI JÁNOS.
Kapható Nagyb-cskereken a kiadónál: Plelts Far. Pál 
könyvnyomdái müintézetében és minden könyvkeres- 
kedéeoen. A pompás kiállítású húsz ives érdekes könyv 

ára fűzve 4 korona, kötve 6 korona. 
____________ (27-x.lö)

•) As e rovat alatt közeitekért nem vállal feleié—éget

és

« tterk

Kunián kőzsáé elöljárósága

4^3. szám lti07. 164—1.1

Árverési hirdetmény.
Humán község tulajdonát képező 2 

darab nehéz bika folyó évi február 15. 
napjának d. e. 10 órájakor tartandó árve­
résen eladatni fognak készpénzfizetés 
mellett.

Humán, 1907. február 3.

Az elöljáróság.

161—8.1184. §s. 1907.

Árverési hirdetmény.
Alulirt község elöljárósága közhírré 

tiszi, hogy Rudolfsgnad község tulajdonát 
képező 2 drb kiselejtezett magvarfaju bika 
és 2 drb kiselejtezett göndörszőrü kan, a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett f. év február hó 14-én d. e. 9 óra­
kor Rudolfsgnad községházánál eladatni 
fognak.

Rudnlfpgnad, 1907. február hó 2.
Aj elöljáróság.
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Veszteség- és nyereség-számla.

mely.JarkoVácon azjntézet saját helyiségében 1907. évi február hó 24-én d. u. 2 órakor fog megtartatni.

T á pgysorozat
4. A tiszta nyereség felosztása iránti határozathozatal.
5. Esetleges indítványok.

1. A közgyűlés megnyitása az elnök által.
2. Jegyzőkönyvvezető és két jegyzökönyvhitelesitö meg­

választása.
3. Az évi mérleg-számla, igazgatósági s felügyelő-bizottsági 

jelentés előterjesztése, annak elfogadása és a felmentvény 
megadása felettijhatározathozatal.

Hz igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból.
18. §. Közgyűléseknél minden részvény egy szavazatra jogosít; tiz szavazatnál többet azonban nem gyakorolhat senki, bármennyi részvénynyel bírjon is.
20. § A közgyűlésen csak azon részvénytulajdonos szavazhat, kinek nevére a részvény már 14 nappal a közgyűlés előtt a társaság részvénykönyvében átíratott és 

ki részvényeit a mégfesedékessé nem vált szelvényekkel együtt legkésőbben a közgyűlést megelőző napon délig az intézet pénztáránál letéteményezte

égi'
ne-.
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vas. 
za c
téri
fog*
tásr

Kelt Jarkovácon, 1906. évi december hó 31-én.

Knezsevies Koszba
pénztárnok.

A könyvelésért: Popovies Kristóf.

A z igazgatóság:

Mihajlovies Dusán s. k.
v. igazgató.

Czaran ftflil®n s. k
igazgató h.

Vitomirov Gyoka s. k. jVikolies Sándor s. k.

Bottá György s. k.

A mérleg-, veszteség- és nyereség-számla a fő- és segédkönyvekkel összehasonlittatván, mindenben helyesnek találtatott

(153—1.1)

Koies Ltesza s. k. Zsebelyan Pera s. k.

Kelt Jarkovácon, 1907. évi február hó 1-én. 

A felügyelő-b

M*rláovies Vladti s. k.
z o 11 s á, g :

Vuits |S4axa s. k.Sehaiee Demeter s k. Ltambrin György s. k*- *

Nyereség.Veszteség.

mérleg-számla. Teher.Vagyon.
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A jarkováei népbank részvénytársaság

XIV. rendes közgyttléi re.
í. c. részvényesei ezennel'meghivatnak a

1907. február 6.T'f > V» /.) H T. k t4

Meghívó.
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3534 33
Váltó-kamat .... 

Különféle kamatok és Írási illeték 

Ingatlanok után . 724 19119 96
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Nyomatott Pleitz Fér. Pál kiadónál, Nagybecskereken.I . ki
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Részvénytöke 

Tartalékalap 

Takarék-betétek . 

Folyó-számla 

Visszleszámitolt váltók 

Fel nem vett osztalék 

2 hitelező .

Átmeneti kamatok 

Tiszta nyereség .

237649 53

237649 53

Pénzkészlet 

Váltótárca .

Ingatlanok .

Perelt váltó 

Biztosítási értékek 

Leltár . . . .

Követelések az intézeteknél

Betét utáni kamat 

Visszleszámitolási kamat . 

10% betét kamat-adó 

Adó ..... 

Hivatalnoki fizetés 

Napidijak .... 

Posta- és különféle költségek 

Lakbér .... 

10% leltár leírás 

Tiszta nyereség
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